Hy, Br1, neBymika, naére! 91ot cepBuc — «llIkoybHbIE 3HAHUSAY», & TYT — 0€3 MATH MUHYT
BTOpOKYypcHula! I'ne yuurecs, ecnu He cekpet? U Bl ciywaiino, He Hactst Poroxkuna, y
xotopoii 18 mas — Jlens Poxxnenus, u naxe — roounei!

BOUOCTABNTL VDABHCII [IDAMBIX:
PN npoxoasuied gepez roukn A u B
2}' O RPOXOIEIeN qepes TouKy A IapailuieisHO BeKTOP) a:
B mpoxogaineii uepes Touky B uepueikyispo BeKTopy @
Hawty vion mexly ps [y 1 Iy, B ( ari A I
ppssoi I, Halti koop/imnathl TOUKH 11epeceiel bl | Cpenarh
YEePTEH.
A(2:4). B(4,-4), @ =(—14,3)

1) YpaBHEeHHE TIPSIMOM, TIPOXOASIIEH Yepe3 ABE TOUKH (X1, Y1) | (X2, Y2) UMEET BHI:

Yo=Y X=X
[Tonarast X, =2, y, =4 (touka A) u X, =4, y, =—4 (Touka B), momyunm:

y—4 _x—2c>y—4:x—2c>y—4:x—2 (1.2).

—4-4 4-277 -8 2 -4 1
Otcrona: Y —4=-4x+8< y=-4x+12 — 310 ypaBHeHue npsimoii AB C yrnoBsiM K03(-

Y-V _ X=X (11)

dbunreHToM. M3 3TOTO0 ypaBHEHHS MOXHO MOJYUYHUTh 00wee ypasuerue npimoi AB, ecau
IIEPEHECTH MPaBYIO YacTh 3TOr0 ypaBHeHus BieBo: l;:  4x+y—-12=0.

2) VYpaBHEHHE MPSAMON, MPOXOUANIeH depe3 TOUKY (X3, Y1) MapaLICIbHO BEKTOPY
Y=Y _ X=X

a=(m,n) umeer BUxI: = (2.1), Bektop a=(mM,N) Ha3bIBaeTCsA HANPas-
n m
nsowum eekmopom npsmont (2.1). Kakus 1) X, =2, y,=4. m=-4, n=3:
y—-4 x-2
= 2.2).
3 -4 (2:2)

Otcroa nojiyaum o011ee ypaBHeHuUe mpsiMoit (2.2):
—4y+16=3x-6<1,: 3x+4y-22=0 (2.3).

3) YpaBHeHHE NpPSAMOM, MPOXOMSIIEH Yepe3 TOUKY (X1, Y1) MEPHEHAUKYISIPHO BEKTOPY
d=(A, B) umeer Bum: A(X—X,)+B(y—-y,)=0 (3.1), Bextop &= (A, B) na3zpBaercs
Hopmanvhvim eekmopom npsmoit (3.1). 3aecy X, =4, y,=-4. A=—4, B=3:

—4(x-4)+3(x+4)=0 (3.2).
Orcroaa mostyguM oé1ee ypaBHeHue npsmoi (3.2):

—4X+16+3y+12<1,: 4x-3y-28=0 (3.3).



4) Haiiném yroxi o Mexay npsMbIMH |, 4x+y-12=0 wu |,: 3x+4y-22=0.

HopMaJibHbIe BEKTOPBI 3THX MPAMBIX E =(4,1) u N—; =(3,4).

cosa = MoNa 43+14 16 -a—arccostij
N NG| 42412442432 BVIT 5V17 )
5) Paccrostaue ot Touku A(2, 4) no npsimoit I,: 4x—-3y +28=0.
Y 4.2-3-4+28
g 2 4

V4% + 32 S
Paccmosnue om mouxu M(Xo, Yo) 0o npsimott AX+ By +C =0
onpedensemcs no gpopmyine

’ :\Ax0+ByO+C\.
VA? + B?

6) Haitném TouKy nepecedeHus mpsiMbIX
l,: 3x+4y-22=0ul,: 4x-3y-28=0.

{3x+4y—22:0 {3x+4y:22 {9x+12y:66
=N =N

=
4x -3y —28=0 4x —3y =28 16x —12y =112
= 25x=178=x=712.
3-@+4y:22@4y:@—&@ y=0,16.
25 25 25

Cnemaem weptéxk. A(2, 4) u B(4, -4) — Toukm, Yepe3 KOTOpBIC MPOXOTUT mpsiMas |y,
d(—4,3) — BekTOp, MapauIeTbHO KOTOPOMY 4epe3 TOUKy A mpoxomuT mpsmas lp, u mep-
NEHIUKYJIIPHO KOTOPOMY 4epe3 TouKy B mpoxoauT npsimast l3.

B, Jlasel ypapuenis Asvx upsvbix, Haiitu sinadeins napaMeTpos a i b, 1p
KOTOPEIX HPAMBIC COBLANALIOT, lapallic ILILBE, IEPeCeKAINTCH, 1ePHCHTRIKYITA PTG
2421,

=2

r+5H y—0b

1= ._Jl — 5t i1 l

[TpuBeném o0a ypaBHEHUS K YPaBHEHUSIM MPSIMBIX C YTIOBBIM KO3(PHUIIUEHTOM:

x—2_t
X=2+2t B —
ol 2 SXZ2 YFO 51022y 4106 2y = —Bx s y = 2x:
y=-5-5t y+5_t 2 -5 2
5
X+5 y-Db 1 . ab+5

< X+b=ay-abeay=x+5+abe y=—x+
a 1 a a



S)

2 a=0,4 a=0,4

a) [IpsimMble coBnaAaroT, €CIIn = = .
ab 5_0 0,4b+5=0 b=-125

a
0) IIpsimbie napamenshel, ecin a=0,4 u b=-12,5.
B) [Ipsimbie mepecekatores, ecim a = 0,4, b — moboe.

r) [IpsiMble IepIIeHANKYISIPHBI, €CITU gl =-1<a=-25 (b - nroboe).
a

. Coerasiirs YPABHCHNUE [TOCKOCTH, 1TPOX0/ALICH Hepes TOTKH A, B, C. Berunc-

JWTE paccTodine o Hatalla KOOPJAMHAT /10 [LIOCKOCTH
s 8, B(b.4, 1), C(—1,—9,9).

YpaBHEeHHE PSAMO, IPOXOASIICH Yepe3 3 3aJaHHbIe TOUKH (X1, Y1, Z1); (X2, V2, Z2);

X=X Y=Y, -1
(X3, Y3, Z3) uMeeT BUA: X, — X, Y, — VY, Z, —Z,|=0.
X3=X% ¥Ys= Y 53— 4
x-1 y+1 z-3 x-1 y+1 z-3

5 -2
5-1 4+1 1-3/=0<| 4 5 -2 <:>(x—l)‘ , 0‘—(y+l)
~1-1-3+1 3-3 —2 -2 0

4 -2
—2 0

+

4 5
(2—3)‘ 5 2‘:0<:>4(1—x)+4(y+1)+2(z—3):0<:>4—4x+4y+4+22—6:O<:>

& -AX+4y+271+2=0<2x-2y-2-1=0
YpaBHeHUE III0CKOCTH, TTpoxosiiel uepe3 Touku A, B, C: 2x -2y -z -1=0.

Paccrosnue oT Havana KOOpAMHAT JO ITOM MJIOCKOCTH:
2:0-2.0-0-1 1
d= =

V2% + 2% +1° 3




i o ] ey =y

8. Jlanil ypapHeiye HpamMoi | u koopjaunarul Tousd A. CocTaBiTh
1) ypapieiie II0CKOCTH @ NPOXOAALIENT Hepes TOMKY A nepnerjiKVigpio 1npa-

Mol L,
2} }FI]HHHHI'“”' ”]‘H_b...[;’}]! ,I”I [llu]_‘\'{jf']}-,'j]ﬁi'l.] epes TOMRY A liii|ilil-[:'[{‘.'JJ'Jij|I PO fi

1) Hanpagstronuii Bektop npsamoii |: S = (3, 4,1) sBiaseTcss HOpMaabHBIM BEKTOPOM ILIOC-

KOCTH, IEPIICHANKYIISIPHOU 3TOU MPSAMOU.

T.K. TUIOCKOCTB 7 TPOXOAUT uepe3 Touky A(-5, —5,—4), To ypaBHEHHE TUIOCKOCTH 7T
3(x+5)+4(y+5)+1(z+4) <= 3x+15+4y+20+2+4=0=3x+4y+2+39=0

2) Hampapnsirormii BeKTOp npsiMoii |” paBeH HanpapmsitonieMy BekTopy mpsimoii |. TTosTo-
X+5 y+5 z+4

4 1
3) Touka B(2,1, 5) npunaanexut npsamon |, 3HauuT, npsimasi, mpoxoasimas 4epe3 Touku A

My ypaBHEHHE TpsiMoii |’

U B nexut B miockoctu 7' . 3a HaIpaBISAIONIMA BEKTOP NpsiMoit AB MOKHO B3SITh BEKTOP
AB = (2+5,1+55+4)=(7,6,9). Bekroproe npousBenenue BekTopoB S =(3,4,1) wu

AB = (7,6,9) —Bextop N =5 x AB - HOPMAaJIbHBIN BEKTOP ILIOCKOCTH 7T '

- =

I jk
Y ey By pa
N =341 |=i —Jl_ |+k|_ |=301 —20) —10k .
69 (79 |76
769
B kxauecTtBe HOPMAJIbHOT'O BEKTOPA IIJIOCKOCTHU 72', MOKHO B34Tbh OJHY ACCATYIO BECKTOpa N .
1 - '
n :EN =(3,—2;-1). YpaBHEHHE TIOCKOCTH 7 KaK YpaBHEHHE IUIOCKOCTH, TIEpPIICHIH-

KYJISIPHOW BEKTOpY M, Mpoxoasien yepe3 Touky A:
3(x+5)-2(y+5 —-(z+4)=0=3x+15-2y-10-z2-4=0=3x-2y-z+1=0.

4). TInockocth 7. 3X+4y + 2 +39=0; miockocts 7': 3X—2y—z+1=0.
Hamnpaginsitoruii BEKTOp JTHMHUYU MEPECEUCHUS UIOCKOCTEH 7 U 77" MEPICHIUKYIISIPEH BEK-

topaM S =(3,4,1) u i =(3,—-2;-1). [looToMy B KadecTBe TaKOTO BEKTOpa MOXKHO B35Th
i jk
= -4 1 831 3 4 . _
BekTop §'=SxN=3 4 1|=i - +k =-21 +6] —18k u gaxxe Mox-
3 -2 - 3 - 3-2

HO B3sTh BekTop (-1; 3; -9).



B kauectBe TOUKH, yepe3 KOTOPYIO MPOXOAUT MCKOMAs IpsMasi, BO3bMEM TOYKY Ilepece-
YEeHUs TOW NpsSMOM ¢ KoopauHaTHOU IuiockocTbio YOz. Ilpu atom koopamnata X, =0.
[ToxcraBuB X, =0 B ypaBHEHUs TUIOCKOCTEH 77 M 7', TIOJyYHM CHUCTEMY YPaBHECHUIA:
4y+12+39=0
5 1=0° CkunagpiBast o0a ypaBHeHuUs1 cuctemsl, nonyunm: 2Y +40=0. Orcioga
—2y—z+1=

y=-20 u z=41.

X y+20 z-41
YpaBHEHUE JTUHUHU [IEPECEUCHUS: — = = :

-1 3 -9




	Ну, Вы, девушка, даёте! Этот сервис – «Школьные знания», а тут – без пяти минут второкурсница! Где учитесь, если не секрет? И Вы, случайно, не Настя Рогожкина, у которой 18 мая – День Рождения, и даже – юбилей!
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	1) Уравнение прямой, проходящей через две точки (x1, y1) и (x2, y2) имеет вид:
	(1.1).
	Полагая  ,   (точка A) и  ,   (точка B), получим:
	(1.2).
	Отсюда:   – это уравнение прямой AB c угловым коэффициентом. Из этого уравнения можно получить общее уравнение прямой AB, если перенести правую часть этого уравнения влево: l1:  .
	2) Уравнение прямой, проходящей через точку (x1, y1) параллельно вектору   имеет вид:   (2.1), вектор   называется направляющим вектором прямой (2.1). Как и в 1)  ,  .  ,  :
	(2.2).
	Отсюда получим общее уравнение прямой (2.2):
	(2.3).
	3) Уравнение прямой, проходящей через точку (x1, y1) перпендикулярно вектору   имеет вид:   (3.1), вектор   называется нормальным вектором прямой (3.1). Здесь  ,  .  ,  :
	(3.2).
	Отсюда получим общее уравнение прямой (3.2):
	(3.3).
	4) Найдём угол α между прямыми l1:   и  . Нормальные векторы этих прямых   и  .
	;  .
	5) Расстояние от точки A(2, 4) до прямой  .
	/ .
	Расстояние от точки M(x0, y0) до прямой   определяется по формуле
	.
	6) Найдём точку пересечения прямых
	и  .
	.
	.
	Сделаем чертёж. A(2, 4) и B(4, -4) – точки, через которые проходит прямая l1,   – вектор, параллельно которому через точку A проходит прямая l2, и перпендикулярно которому через точку B проходит прямая l3.
	/
	Приведём оба уравнения к уравнениям прямых с угловым коэффициентом:
	;
	.
	а) Прямые совпадают, если  .
	б) Прямые параллельны, если   и  .
	в) Прямые пересекаются, если  , b – любое.
	г) Прямые перпендикулярны, если   (b – любое).
	/
	Уравнение прямой, проходящей через 3 заданные точки (x1, y1, z1); (x2, y2, z2);
	(x3, y3, z3) имеет вид:  .
	Уравнение плоскости, проходящей через точки A, B, C:  .
	Расстояние от начала координат до этой плоскости:
	.
	/
	/
	1) Направляющий вектор прямой l:  является нормальным вектором плоскости, перпендикулярной этой прямой.
	Т.к. плоскость π проходит через точку  , то уравнение плоскости π:
	.
	2) Направляющий вектор прямой l’ равен направляющему вектору прямой l. Поэтому уравнение прямой l’:  .
	3) Точка  принадлежит прямой l, значит, прямая, проходящая через точки A и B лежит в плоскости  . За направляющий вектор прямой AB можно взять вектор  . Векторное произведение векторов   и   – вектор   – нормальный вектор плоскости  :
	.
	В качестве нормального вектора плоскости можно взять одну десятую вектора  :  . Уравнение плоскости   как уравнение плоскости, перпендикулярной вектору  , проходящей через точку A:
	.
	4). Плоскость π:  ; плоскость  :  .
	Направляющий вектор линии пересечения плоскостей π и   перпендикулярен векторам   и  . Поэтому в качестве такого вектора можно взять вектор   и даже можно взять вектор (-1; 3; -9).
	В качестве точки, через которую проходит искомая прямая, возьмём точку пересечения этой прямой с координатной плоскостью yOz. При этом координата  . Подставив   в уравнения плоскостей π и  , получим систему уравнений:
	. Складывая оба уравнения системы, получим:  . Отсюда   и  .
	Уравнение линии пересечения:  .

